
Page 1 of 6 

 

Cérémonie de Lancement de la Campagne d’Education Civique/de 

Sensibilisation des Electeurs 

Radisson Blu, 20 Juin 2013, 9 H 30 – 11 H 30 

DISCOURS DE S.E. MARY BETH LEONARD, AMBASSADEUR DES 

ETATS-UNIS D’AMERIQUE AU MALI 

__________________________________________________________________ 

 Monsieur le Ministre de l’Administration Territoriale         

 Monsieur le Ministre de la Communication  

 Madame le Ministre de la Famille, de la Promotion de la Femme et de 

l’Enfant 

 Monsieur le Chef du Bureau IFES au Mali 

 Mesdames et Messieurs les représentants du Corps diplomatique au Mali et 

du Système des Nations-Unies au Mali 

 Honorables invités 

 Mesdames et Messieurs 
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C’est avec honneur et plaisir que le Gouvernement des Etats-Unis, en 

partenariat avec la Fondation Internationale pour les Systèmes Electoraux (IFES), 

se joint à vous pour célébrer l’aboutissement des efforts énormes de sensibilisation 

pour une participation forte aux élections dans ce contexte difficile. En 2012, nous 

espérions voir une transition pacifique de leadership, mais les circonstances ont 

dicté une ligne de conduite différente. Cependant, une sagesse populaire nous 

enseigne que « la gloire n’est pas tant d’éviter de tomber, mais plutôt de se 

ressaisir et de se mettre debout à nouveau. »  

 

Après des mois d’incertitude, il semble que nous sommes maintenant dans le 

droit chemin et une élection présidentielle aura finalement lieu le 28 juillet. J’ai 

toute confiance que l’élection d’un nouveau président contribuera non seulement à 

ouvrir la voie à un retour à la démocratie, mais aussi à un règlement pacifique de la 

crise qui a ébranlé les fondements mêmes de la société démocratique que le peuple 

malien s’efforce à bâtir.  
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Mais une vraie démocratie exige la forte participation des citoyens dans tous 

les aspects de sa gouvernance.  Dans l’immédiat, cela se concentre sur la 

participation des électeurs, qui présente un défi majeur pour la démocratie 

malienne, mais plus particulièrement cette année.  Afin de relever ce défi, nous 

procédons aujourd’hui au lancement de la campagne d’éducation civique et de 

sensibilisation des électeurs.  Cette activité constitue un volet du programme 

d’appui au processus électoral d’une enveloppe de plus de six millions de dollars 

financé par le Gouvernement américain à travers l’USAID.  

 

En partenariat avec IFES, dix organisations locales maliennes ont été retenues pour 

faire partie de cette exaltante mission. Oui, il s’agit d’une noble mission ! Celle 

d’éduquer, d’informer et de sensibiliser vos populations pour l’avènement d’une 

société démocratique où les citoyens ont leur mot à dire dans la façon dont sont 

gérées les affaires de la Nation. 
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Il faut doter les citoyens de pouvoir en les éduquant.  Ils doivent savoir 

pourquoi il est important de participer au processus électoral, comment leurs votes 

sont sécurisés,  et comment leurs voix peuvent être traduites en sièges gagnés par 

les partis politiques. C’est le type d’éducation que le Gouvernement américain 

valorise et c’est pourquoi il appuie les organisations comme IFES, NDI et IRI afin 

qu’elles renforcent les capacités des associations et groupements du Mali qui, à 

leur tour, renforcent les capacités des citoyens.  

 

Le Mali est à un tournant décisif de son histoire. Les enjeux sont énormes. 

La crise actuelle peut être perçue comme une opportunité de recommencer, de 

remodeler le rôle des citoyens à être plus actifs dans leur démocratie, à mieux jouer 

leurs rôles de guider les priorités et les actions du gouvernement, et d’exiger au 

gouvernement de rendre compte. C’est une opportunité pour ‘’bâtir un meilleur 

Mali.’’ 

 

Le Gouvernement américain fait confiance à la capacité du peuple malien à 

résoudre les dilemmes actuels et le peuple américain est plus que disposé à aider à 

renforcer la démocratie, la paix, et la stabilité aux Mali et dans la sous-région.   
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Aux organisations non gouvernementales qui recevront des subventions, je 

tiens à dire que le succès du processus électoral relève de la responsabilité des 

citoyens d’abord, et ensuite de l’Etat malien.  En votre qualité d’animateurs 

citoyens formés pour sensibiliser et éduquer vos concitoyens, la responsabilité du 

succès des élections et particulièrement la vôtre, et j’espère que vous en mesurez le 

poids qui pèse sur vos épaules. Vous devez informer, éduquer et sensibiliser en vue 

des prochaines élections. Mais en même temps, les élections ne sont pas le point 

final dans le développement d’une démocratie, et la responsabilité d’un citoyen ne 

s’arrête pas quand les élections sont terminées.  Vous devez surtout permettre aux 

citoyens de s’autonomiser en tant que vrais citoyens capables et désireux de 

participer aux instituions vitales de prise de décision et au processus de leur ordre 

politique.   

 

Cette année, nous tenons à insister sur la participation des femmes, des 

personnes handicapées et des personnes déplacées qui doivent être mises dans les 

conditions idoines pour exercer leur droit de vote.  Je suis particulièrement 

heureuse de constater que parmi les animateurs formés, il y a plusieurs personnes 

déplacées qui travailleront avec ces mêmes populations. La collaboration entre 

IFES et le Conseil norvégien des Réfugiés (NRC) doit être saluée à cet égard.  
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Avant de terminer, je tiens à saluer le Gouvernement de transition du Mali 

pour les efforts déployés conformément à ses promesses d’organiser des élections 

présidentielles avant la fin de juillet. Je tiens à remercier les ministres ici présents 

pour leur soutien.  

Enfin, j’adresse mes vifs remerciements aux bénéficiaires et les encourage à 

être à la hauteur de leurs promesses et à s’investir pleinement pour relever le taux 

de participation.   

 

Je vous remercie. 

 


